
   1 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ATA Nº 019/2019 
 
Aos cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, às dezenove 
horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 
Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo Germano 
Koste, como Presidente; Ivair Zanchetti, como Vice-Presidente; Luís 
Fernando Horst, como Secretário; Adriano Horbach, Cleiton Telocken, 
Gilmar Dilkin, Gilvani Bronca, Nelson Antônio Vasconcelos Salvador e 
Rogério Engster. Verificado o número regimental, o Presidente, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, as 
autoridades presentes, os funcionários da Casa, a imprensa, o público presente e 
os internautas que acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou à Secretária 
para que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada 
para apreciação do Plenário. Solicitada a palavra, o vereador Adriano informou 
que a Audiência Pública com a Chefe de Gabinete do Vice-Governador do 
Estado, restou designada no dia 06 de agosto, às 14 horas, em Porto Alegre. 
Solicitada a palavra, o vereador Gilvani solicitou para constar que desistiu de 
falar em explicações pessoais na Sessão anterior, pois a sua manifestação estaria 
relacionada ao Projeto de Lei nº 027/19. Assim, considerando que o projeto não 
foi apreciado na Sessão, deixou de utilizar o espaço o qual estava inscrito. 
Solicitada a palavra, o vereador Nelson solicitou para que constasse em Ata que 
o Requerimento apresentado na Câmara solicitando incentivo aos policiais 
militares foi de sua autoria. Após a apreciação, a Ata foi colocada para votação 
do Plenário, restando aprovada por unanimidade, com as devidas retificações. A 
seguir, foi solicitada a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO 
EXECUTIVO: Ofício nº 109/19 encaminhando cópia da Lei Municipal nº 
1.799/19, sancionada em 30 de julho, para arquivamento. Ofício nº 110/19 
encaminhando Mensagem Retificativa ao Projeto de Lei nº 033/19, que altera a 
Lei Municipal nº 356/02, que “institui as Diretrizes Urbanas do Município de 

Certifico que a presente Ata foi 
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Roca Sales, 19/08/2019. 
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Roca Sales, inclui o Anexo I, e dá outras providências”. EXPEDIENTE DO 
LEGISLATIVO: Indicação nº 016/2019, do Vereador Luís Fernando 
Horst. EXPEDIENTE EXTERNO: Não houve. Lidos os expedientes, o 
Presidente consultou o colega Ivair sobre o Projeto de Lei nº 027/19, o qual 
havia solicitado vista na Sessão anterior. O vereador Ivair afirmou que o referido 
Projeto entrou na Casa na Sessão realizada no dia 17 de junho, em que não pôde 
se fazer presente. Referiu que o Projeto foi baixado de imediato para as 
Comissões, e retornou ao Plenário na Sessão do dia 29 de julho, motivo pelo 
qual solicitou o pedido de vista para uma melhor análise. Disse que a proposta do 
Projeto visa autorizar uma operação de crédito entre o Município e a Caixa 
Econômica Federal, e, no seu entendimento, precisa ser esclarecida a destinação 
dos valores de forma mais detalhada. Por isso, solicitou que o Prefeito 
Municipal, juntamente com os servidores responsáveis pelo Planejamento e 
Engenharia, e do Gerente da Caixa, fossem convocados para prestarem os 
devidos esclarecimentos, de forma pública, para que a população roca-salense 
tome conhecimento. Concedida a palavra, o vereador Cleiton afirmou que o 
Projeto de Lei nº 027/19 está baixado nas Comissões há quarenta e cinco dias, e 
mais sete dias pelo pedido de vista. Afirmou que é um projeto importante para o 
desenvolvimento do Município, pois o financiamento inclui, também, a 
aquisição de uma área de terras para a construção de uma escola municipal. 
Disse que, diante do parecer favorável das Comissões, o Projeto estaria apto para 
ser colocado para apreciação e votação na Sessão, conforme Regimento Interno, 
e não deveria ser adiado para a sessão seguinte. Concedida a palavra, o vereador 
Rogério sugeriu que o espaço concedido aos vereadores para falar sobre o 
Projeto em questão, deveria ser na Sessão em que ele for colocado para 
apreciação e votação. Assim, o Presidente da Casa, diante da manifestação do 
vereador Ivair, convocou o Senhor Prefeito Municipal e Assessoria do Poder 
Executivo, e o Gerente da Caixa para participarem da próxima Sessão Ordinária, 
no dia 19 de agosto, para prestarem esclarecimentos aos vereadores, e, inclusive 
para a população roca-salense, sobre o Projeto de Lei nº 027/19, informando que 
a convocação será formalizada por meio de ofício. O Presidente ainda, afirmou 
da importância dos esclarecimentos do Poder Executivo sobre o projeto 
apresentado, uma vez que trata de um financiamento que poderá comprometer o 
orçamento municipal por dez anos, e será uma oportunidade para que os 
cidadãos roca-salenses possam compreender a matéria em discussão. Disse que 
zela pelo bom andamento dos trabalhos da Câmara, e jamais impossibilitou ou 
dificultou o desenvolvimento do Município. Concedida a palavra ao vereador 
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Nelson, o mesmo disse que gostaria que o Presidente das Comissões esclarecesse 
o que foi debatido na reunião realizada com a presença do Prefeito Municipal e o 
Gerente da Caixa. O Presidente do Legislativo afirmou que as Comissões já 
apresentaram parecer favorável ao Projeto, contudo o Plenário tem o direito de 
ouvir, também, os esclarecimentos do Poder Executivo. A seguir, foi solicitada a 
leitura da Indicação nº 016/2019, do Vereador Luís Fernando Horst, para que 
sejam instalados abrigos de ônibus tanto nas proximidades da cancha de bochas 
do Pazini, situado no Bairro Sete de Setembro, como também em frente ao bar e 
mercado Kummer, localizado no início da estrada da Linha Júlio de 
Castilhos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve vereador inscrito. 
Prosseguindo, o Presidente colocou para votação a ida de vereadores a Brasília, 
para participarem do 7º Congresso Nacional de Legislativos Municipais, que irá 
ocorrer entre os dias 20 e 23 de agosto de 2019, e realizarem visitas aos 
gabinetes dos Deputados Federais e Senadores, para acompanhar os projetos que 
já estão em andamento, e, também, encaminhar novas propostas, com despesas a 
serem suportadas pela Câmara. O Plenário aprovou a proposta por maioria dos 
votos, tendo o voto contrário do vereador Nelson. O Vereador Adriano 
manifestou interesse em participar. A seguir, o Presidente mencionou que no 
último sábado, dia 03 de agosto, a Câmara esteve representada na formatura de 
uma turma de 86 policiais militares, em Lajeado, afirmando que irá buscar que 
alguns desses policiais sejam destinados para assumir em Roca Sales. Por fim, 
agradeceu a presença de todos, convidando para participarem da próxima Sessão 
Ordinária, no dia 19 de agosto, às 19 horas, na sede da Câmara. Nada mais 
havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a Sessão. Sala 
das Sessões, 05 de agosto de 2019. Registre-se. Publique-se.  
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